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	PHÒNG GD&ĐT LẠC THỦY
	        CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	      TRƯỜNG  MN  XÃ  AN  BÌNH
	                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



   Số: 10/KH-MN                                      An Bình, ngày 05 tháng 10 năm 2023

KẾ HOẠCH
Tổ chức các ngày hội, ngày lễ, các hội thi trong trường mầm non
Năm học 2023 – 2024
 
	Căn cứ Thông tư 51/2020/TT-BGDĐT ngày 31/12/2020 về sửa đổi bổ sung một số nội dung của Chương trình Giáo dục mầm non của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.
  Căn cứ Hướng dẫn số 924/HD-GD&ĐT ngày 20/9/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ GDMN                                                                                                    năm học 2023 - 2024;
    Căn cứ Kế hoạch số 05/KH-MN này 21/09/2023 về thực hiện nhiệm vụ năm học 2023 - 2024; 
	Căn cứ vào điều kiện thực tế, trường mầm non xã An Bình xây dựng Kế hoạch tổ chức ngày hội, ngày lễ, các hội thi trong trường Mầm non năm học 2023 - 2024 như sau:
     1. Mục đích
      Qua việc tổ chức ngày hội ngày lễ, trẻ có khái niệm về một số ngày hội ngày lễ gần gũi với trẻ và thể hiện tình cảm thái độ của mình với các ngày lễ hội.
      Thông qua hoạt động nghệ thuật trong các ngày hội ngày lễ, trẻ được ôn luyện củng cố các nội dung đã học.
     Việc thể hiện những tiết mục văn nghệ, các trò chơi dân gian, các hoạt động trải nghiệm có nội dung theo chủ đề mang tính giáo dục của các ngày hội ngày lễ sẽ có tác dụng to lớn trong việc giáo dục trẻ tình cảm đạo đức, tình yêu quê hương, đất nước, lòng biết ơn và yêu mến những người đã quan tâm, gần gũi chăm sóc trẻ.
 2. Nội dung tổ chức các ngày lễ hội, hội thi trong năm học:
Trong mỗi năm học trường mầm non tổ chức các ngày lễ, ngày hội sau: Ngày hội đến trường của bé (ngày khai giảng), Tết Trung thu, ngày 20/10, ngày 20/11, ngày 22/12, Lễ giáng sinh; Tết Nguyên đán, ngày 8/3, ngày sinh nhật Bác 19/5, ngày Tết thiếu nhi 1/6 và Lễ ra trường  cho trẻ 5 - 6 tuổi vào lớp 1, lễ tổng kết năm học và ngày sinh nhật của trẻ trong lớp, 
Các hội thi ‘Bé với an toàn giao thông’, hội thi “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”. “Xây dựng trường mầm non hạnh phúc”, hội thi giáo viên giỏi cấp trường, cấp huyện, thi đồ dùng… các hội thi cần tổ chức một cách có ý nghĩa, tạo ra một quanh cảnh vui tươi, phấn khởi, làm cho trẻ háo hức, vui vẻ hứng thú tham gia một cách hào hứng. Cụ thể:
    2.1. Các ngày hội, ngày lễ trong năm học
	*Ngày hội đến trường của bé (ngày khai giảng 5/9):
      Tổ chức tốt ngày hội đến trường của bé,tạo niềm vui phấn khởi cho trẻ khi đến trường:
  + Phần lễ: Cần tổ chức trang trọng, không khí vui tươi; cờ, hoa trang trí rực rỡ phù hợp với buổi lễ.
 + Phần hội: văn nghệ chào mừng, trẻ tham gia các hoạt động tập thể, trò chơi dân gian.
    *Tết Trung thu:  
  Là ngày dành riêng cho các cháu thiếu niên, nhi đồng. Tết Trung thu tổ chức vào ngày rằm tháng tám. Có thể giới thiệu cho trẻ về thời tiết mùa thu, về trăng, cây cỏ, các loại hoa quả, trang phục của mọi người, … Tổ chức chương trình cần chú ý đến các hoạt động: Múa Lân, rước đèn, bày cỗ, phá cổ, hát múa dân gian...
    *Ngày hội của các cô, các bà, các mẹ ( 20/10) 
 Cho trẻ hiểu ý nghĩa của ngày 20/10 là ngày thành lập Hội Liên Hiệp phụ nữ Việt Nam giáo dục trẻ yêu quý biết ơn các các cô, các bà, các mẹ.  Tổ chức cho trẻ làm thiệp, quà tặng mẹ, cô, bà.
     *Ngày hội của các cô giáo (20/11):
 Cho trẻ tìm hiểu về ý nghĩa của ngày 20/11, Giáo dục truyền thống tôn sư trọng đạo của dân tộc Việt Nam. Giới thiệu các công việc của các cô giáo, chú ý giáo dục tình cảm mến yêu, biết ơn của trẻ với cô giáo. Để tổ chức ngày này, cần chuẩn bị sớm, trong các giờ học nghệ thuật, các buổi hoạt động ngoài giờ, tổ chức cho trẻ làm những vật phẩm tặng cô, học các bài hát, bài thơ, vẽ tranh, kể chuyện về cô giáo.
   *Ngày thành lập quân đội nhân dân Việt nam (22/12) 
 Cho trẻ biết ngày 22/12 là ngày Quốc phòng toàn dân, ngày tết của các chú bộ đội, cho trẻ biết về công việc của chú bộ đội. giáo dục trẻ yêu quý biết ơn các các chú bộ đội. Để tổ chức ngày này, cần chuẩn bị sớm, trong các giờ học nghệ thuật, các buổi hoạt động ngoài giờ, tổ chức cho trẻ làm những vật phẩm, học các bài hát, bài thơ, vẽ tranh, kể chuyện về chú bộ đội (về bố mẹ nếu là chú bộ đội). Tổ chức cho trẻ tham quan doanh trại chú bội đội.
    *Tết Nguyên đán: 
Cho trẻ biết ngày tết nguyên đán là  tết cổ truyền của dân tộc Việt Nam. Cần tổ chức cho trẻ  đón xuân, đón Tết năm mới với tâm trạng vui mừng. Giới thiệu cho trẻ những phong tục tập quán tốt đẹp trong ngày Tết: làm tranh trang trí lớp kết hợp với phụ huynh học sinh cho trẻ thực hành trải nghiệm gói bánh trưng, bày mâm ngũ quả 
Trò chuyện với trẻ về phong tục ngày tết cổ truyền của dân tộc mọi người trong gia đình sum vầy chúc tết bố mẹ, người thân, thầy cô giáo; tổ chức sum họp, mừng thọ người cao tuổi; mọi người mặc quần áo đẹp; tổ chức các trò chơi gân gian; thời tiết mùa xuân cây cối đâm hoa nẩy lộc, không khí trong lành, vui vẻ; mỗi dân tộc có những tập quán, cách đón Tết khác nhau. Giáo dục ở trẻ tình yêu thiên nhiên và cuộc sống. Tổ chức Tết Nguyên đán vào tuần cuối cùng trẻ ở trường, trước khi nghỉ Tết, tập trung vào chủ đề mùa xuân.
   *Ngày Quốc tế Phụ nữ (8/3): 
Cho trẻ hiểu về ý nghĩa của ngày 8/3, tạo ra được quang cảnh chào mừng, phấn khởi và các hoạt động thiết thực để trẻ nhận biết ngày 8/3 là ngày vui của phụ nữ. Thông qua việc tổ chức ngày lễ, giáo dục sự kính trọng, lòng biết ơn và tình cảm của trẻ với bà, mẹ, cô giáo và tôn trọng các bạn gái. Tổ chức cho các bạn trai làm bưu thiếp chúc mừng các bạn gái trong lớp. Làm tranh, bưu thiếp tặng bà, mẹ.
   *Kỉ niệm ngày sinh nhật Bác Hồ (19/5): 
 Giúp trẻ hiểu ý nghĩa ngày 19/5 là ngày sinh nhật Bác; giáo dục trẻ lòng biết ơn Bác Hồ, Tổ chức lễ kỉ niệm với hình thức sinh động, những tiết mục văn nghệ, nghệ thuật có nội dung chào mừng ngày sinh nhật Bác Hồ tại các lớp. Giới thiệu về quê hương của Bác, về thủ đô Hà Nội, nơi Bác đã sống và làm việc.Tổ chức trang trí ảnh Bác. Giáo dục cho trẻ lòng biết ơn và lòng kính yêu Bác Hồ, tình cảm yêu mến thủ đô Hà Nội.    
     *Ngày Quốc tế thiếu nhi (1/6):  
Tổ chức ngày 1/6 với nội dung giáo dục đoàn kết với các bạn thiếu nhi quốc tế. Giúp trẻ hiểu ý nghĩa ngày hội của thiếu nhi và lễ ra trường của các cháu mẫu giáo lớn: giáo lưu văn nghệ giữa các lớp, tổ chức nhẹ nhàng, ngắn gọn tạo cho trẻ một tâm trạng thoải mái, để lại cho trẻ những ấn tượng tốt đẹp, lưu luyến về trường/ lớp mầm non của mình.
   *Lễ tổng kết năm học:
	Cho trẻ hiểu đây ngày bắt đầu năm học là ngày khai trường, ngày kết thúc năm học là ngày tổng kết và trẻ được ở nhà nghỉ hè. 
*Ngày sinh nhật của trẻ trong lớp: 
Phối hợp với gia đình trẻ tổ chức vui vẻ, tuỳ điều kiện thực tế bằng những lời chúc tốt đẹp của cô giáo, bạn bè, những món quà đơn giản (có thể thực tế các trẻ tự làm), hoa quả, kẹo bánh, … tạo cho trẻ cảm nhận được niềm vui, sự trưởng thành, lớn lên của mình trong ngày sinh nhật và hình thành tinh thần trách nhiệm ở trẻ.
     *Những ngày hội, ngày lễ khác: Lễ Giáng sinh; ngày hội, ngày lễ truyền thống của địa phương.
    2.2. Các hội thi trong năm học
*Hội thi giáo viên giỏi cấp trường
Phát hiện, công nhận, tôn vinh các cá nhân tiêu biểu có nhiều đổi mới, sáng tạo trong việc thực hiện nhiệm vụ năm học. Đẩy mạnh các phong trào thi đua trong trường học.
Đánh giá đúng thực trạng đội ngũ giáo viên từ đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên, đáp ứng yêu cầu đổi mới của giáo dục. Phát huy tính chủ động, sang tạo, nâng cao hiệu quả sinh hoạt chuyên môn, đổi mới phương pháp giáo dục trẻ, khuyến khích, động viên, tạo cơ hội cho giáo viên rèn luyện, tự học, sáng tạo, trao đổi, phổ biến kinh nghiệm trong công tác nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ em
*Hội thi giáo viên giỏi cấp huyện
Hội thi được tổ chức dựa trên sự tự nguyện của giáo viên, không ép buộc, không tạo áp lực cho giáo viên tham gia Hội thi, khuyến khích động viên giáo viên học hỏi, trao đổi, truyền đạt, phổ biến kinh nghiệm nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo  
*Hội thi “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”
- Xây dựng môi trường nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục;
- Xây dựng kế hoạch nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục;
- Tổ chức hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục;
- Đánh giá sự phát triển của trẻ;
- Phối hợp giữa nhà trường, gia đình và cộng đồng trong nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ.
 *Hội thi “Bé với an toàn giao thông”
Hội thi nhằm giúp trẻ có những hiểu biết và những hành vi thói quen ban đầu trong việc chấp hành luật lệ giao thông. Tạo cơ hội cho trẻ tham gia vào các hoạt động trải nghiệm thực tế qua đó rèn cho trẻ sự tự tin, hoạt bát...góp phần phát triển trí tuệ, nâng cao sức khỏe, thể lực, kỹ năng cho trẻ. Nâng cao chất lượng thực hiện chuyên đề an toàn giao thông. Hội thi tạo sân chơi vui vẻ, bổ ích cho trẻ qua các phần thi giúp trẻ “học bằng chơi, chơi mà học” qua đó góp phần nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ toàn diện.
Thông qua hội thi tuyên truyền tới cộng đồng luôn chấp hành nghiêm chỉnh luật lệ giao thông; tăng cường sự phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường, gia đình và cộng đồng trong công tác chăm sóc, giáo dục trẻ.
Tham gia hội thi “Bé với an toàn giao thông” do Phòng Giáo dục tổ chức.
*Hội thi “Xây dựng trường mầm non xanh – an toàn – hiệu quả”
Xây dựng môi trường hoạt động trong lớp đảm bảo an toàn, sạch sẽ thoáng mát, có đủ diện tích, ánh sáng, đủ bàn ghế phù hợp với lứa tuổi đồ dùng đồ chơi ở các góc sắp xếp theo chủ đề; trang trí phòng nhóm, trưng bày đồ dùng đồ chơi theo hướng mở.; 
Xây dựng môi trường hoạt động ngoài lớp các loại cây xanh, cây bóng mát, cây cảnh, bồn hoa được sắp đặt hợp lý và đảm bảo cảnh quan; Tận dụng các mảng tường cho trẻ hoạt động; nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục có lồng ghép tích hợp các nội dung nội dung giáo dục dinh dưỡng, sức khoẻ, an toàn, kỹ năng phòng chống dịch bệnh theo mùa và bảo vệ môi trường; 
Tổ chức các hoạt động xây dựng môi trường theo hướng hoạt động trải nghiệm cho trẻ như: Ươm mầm hạt, trồng cây xanh, chơi với cát-nước, tham gia làm các thí nghiệm đơn giản... làm đồ dùng đồ chơi bằng các nguyên vật liệu sẵn có đảm bảo an toàn an toàn, hiệu quả, đẹp mắt.
3.  Địa diểm và thời gian tổ chức lễ hội.
- Tùy điều kiện và nội dung cụ thể mà lựa chọn địa điểm và thời gian tổ chức: Địa điểm có thể ở ngoài trời, hoặc trong lớp học, bố trí hợp lí các khu vực vui chơi, biểu diễn, trẻ dễ dàng quan sát các khu vực.
- Thời gian tổ chức ngày hội ngày lễ vào buổi sáng hoặc buổi chiều sau giờ ngủ trưa, kéo dài chừng 30 - 40 phút.
KẾ HOẠCH VÀ THỜI GIAN TỔ CHỨC 
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	- Tổ chức ngày hội đến trường của bé. (5/9)
- Tổ chức tết trung thu cho trẻ (15/8 âm lịch).
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	- Tổ chức thi giáo viên giỏi cấp trường.
-  Tổ chức ngày 20/10.
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	- Tổ chức thi đồ dùng đẹp (từ 13->17/11). 
- Tổ chức tọa đàm ngày 20/11
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	- Tổ chức cho trẻ trải nghiệm tập làm chú bội đội qua các hoạt động vui chơi kỉ niệm ngày 22/12.
- Lễ hội Bé vui Noel và chào đón năm mới.
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	- Tổ chức bé vui hội xuân, các trò chơi dân gian.
- Tổ chức Tết Nguyên đán vào tuần cuối trẻ ở trường trước khi nghỉ Tết, tập trung vào chủ đề “Thực vật - Tết mùa xuân”.
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	 - Tổ chức tọa đàm ngày 8/3
[bookmark: _GoBack]- Hội thi “Xây dựng trường mầm non xanh – an toàn – hiệu quả” kết hợp “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”
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	- Tổ chức hội thi “Bé với an toàn giao thông” cấp trường, tham gia cấp huyện cho trẻ
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	- Tổ chức ngày sinh nhật Bác Hồ, lễ tổng kết năm học và ngày tết thiếu nhi 1/6
	 


     Trên đây là kế hoạch tổ chức và thực hiện các hoạt động ngày lễ, ngày hội, hội thi năm học 2023 - 2024 của trường mầm non xã An Bình. Chỉ đạo giáo viên toàn trường chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện tại lớp học và thực hiện có hiệu quả kế hoạch đã đề ra trong năm học 2023 - 2024./.
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